



# Kouty



Starosta: **Miloš Dočekal**

Počet obyvatel: **390**

Počet domů: **120**

Nadmořská výška: **550 m n. m.**

První písemná zmínka: **1416**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **obeckouty.cz**



## Obec

Obec Kouty se nachází v kopcovité části Vysočiny, nejvyšší vrchol katastru, kopec Smrček měří 674 m nad mořem. Zemědělská půda tvoří tři čtvrtiny plochy katastru, charakter obce je převážně zemědělský. Největším zaměstnavatelem v obci je Zemědělské družstvo Kouty, hospodařící na 1 600 ha půdy. Rostlinnou výrobu s pěstováním obilovin doplňuje živočišná, založená na chovu skotu a provozu bioplynové stanice s výrobou tepla a elektrické energie. Teplo je využíváno k vytápění vlastních, obecních i soukromých budov. Zakázky spočívající ve vyvedení tepla z bioplynové stanice a dodávky tepla do míst spotřeby v roce 2010 realizovala společnost QUANTUM, a.s.

## Historie

Přestože první písemná zmínka o obci je z počátku 15. století, původní vesnice existovala již ve 13. století. Byla založena benediktinským klášteřem v Třebíči. Náves Kou-



tů tvořily pravidelně postavené dvě řady zemědělských usedlostí, z nichž jedna sloužila jako sídlo klášterních správců i jako zemanské sídlo. V roce 1842 tvořilo obec 59 domů se 435 obyvateli. Zřejmě nejsmutnějším dnem v historii obce byl 17. červen 1885, kdy rychle šířící se požár zachvátil téměř celou obec a zničil tři čtvrtiny domů v obci. Rok poté byla v obci zahájena školní výuka, v současnosti je základní škola dvoutřídní, pro 1. až 5. ročník. Sbor dobrovolných hasičů byl založen v roce 1925. Pro



zlepšení vzhledu vesnice bylo v roce 1929 vysázeno lipové stromořadí, několik lip se zachovalo dodnes. Elektrifikace obce proběhla v roce 1932, o rok později byla postavena hasičská zbrojnice. V roce 1957 byl založen TJ Sokol a postaveno fotbalové hřiště. Vodovod byl dokončen v roce 1987, ve stejném roce bylo postaveno koupaliště. Svazek obcí pro plynofikaci oblasti Bransouze a okolí byl založen v roce 2000, v Koutech byl plynovod položen v roce 2005. Ve stejném roce byl vybudován hasičský are-



ál u koupaliště. Od roku 2008 obec používá své symboly, znak a prapor. Společnost QUANTUM, a.s. v roce 2022 odkoupila plynárenskou infrastrukturu celého svazku obcí, včetně plynovodu v Koutech a nadále je provozuje.

## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>2004</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2022</b>
Celková délka:	<b>3 788 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>119</b>
Měřicí objekt:	<b>Kouty</b>